

# На земле

# Троицкой



СУББОТА,  
5 июня  
2021 г.

№ 23  
(11399)

Троицкая  
районная  
газета.  
Выходит  
с 1931 г.

## События

# В райцентре – еще одна достопримечательность!

1 июня в районе отмечался День защиты детей. Гвоздем программы в райцентре стало открытие фонтана. Взлетевшие ввысь струи воды, рассыпающиеся в воздухе на сотни сверкающих капель, вызвали неопишуемый восторг как у взрослых, так и у самых маленьких участников праздника.

Почетное право открыть фонтан было предоставлено главе района И.В. Краснову, главе администрации Троицкого сельсовета С.А. Малых и предпринимателю А.Х. Мгдесяну, без участия которых это событие просто не состоялось бы.

На строительство фонтана затрачены немалые в масштабах района деньги – 1 млн. 400 тыс. рублей. 60 процентов этой суммы – федеральные и краевые средства, полученные благодаря тому, что проект администрации Троицкого сельсовета «Обустройство зоны отдыха. Фонтан на центральной площади села Троицкого» финансировался по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края».

Теперь фонтан с подсветкой в вечернее время можно считать одной из достопримечательностей села, и наша общая задача – сохранить эту изюминку, что называется, в первозданном виде.



Текст и фото Светланы КУДИНОВОЙ.

## Газификация

### «В ближайшее время начнем подключать дома»

На днях завершились работы по подготовке к вводу в эксплуатацию первой очереди газопровода в Гордеевском. 3 июня в поселке состоялся пуск газа, сообщил руководитель Троицкой службы ремонтно-эксплуатационного управления ООО «Газпром газораспределение Барнаул» А.Г. Вовченко.

Долгожданный пуск газа прошел в рабочем порядке, без помпезности, но, безусловно, это стало событием как для специалистов службы ремонтно-эксплуатационного управления, так и для жителей поселка, особенно тех, кто давно уже подготовил дома и квартиры для приема голубого топлива. Напомним, подключение домовладений станет возможным после того, как будут заключены договоры на поставку газа потребителям.

В поселке Гордеевском 3 июня вновь работал с населением мобильный офис ООО «Газпром газораспределение Барнаул». Это второй выезд специалистов компании в Гордеевский за после-

дний месяц. Жители могли проконсультироваться по поводу газификации жилья, представить заявки на проектирование и документы для заключения договоров, задать интересующие вопросы.

«Считаю, что самая лучшая «реклама» газификации в поселке – это подключение домовладений, которые готовы к приему природного газа, – сказал Алексей Григорьевич Вовченко. – Вскоре мы начнем подключать дома и квартиры. Сейчас уже работают три из пяти газорегуляторных пунктов поселка, вопрос о вводе в эксплуатацию двух других ГРП в Гордеевском и одного в поселке Октябрьском решается на уровне края.

### За счет средств государства

Депутаты Госдумы единогласно во втором и третьем чтениях приняли закон, позволяющий бесплатно доводить газопровод до границ земельных участков граждан, сообщается на сайте нижней палаты парламента.

«Дом может находиться вдалеке от газовой трубы – в 100-200 метрах от газопровода, а иногда и более. Понятно, что не всем под силу оплатить подведение газа. Теперь от газовой трубы, которая проложена в населенный пункт, до границы домовладения конкретного человека газ будут обязаны подвести за счет средств государства. А уже непосредствен-

но на территории своего земельного участка подключение к дому гражданин будет оплачивать сам», – отметил спикер Госдумы Вячеслав Володин.

По закону единым оператором газификации станет собственник Единой системы газоснабжения – «Газпром» и его компании.

«Катунь 24».

# На земле Троицкой

## ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ самое время подписаться

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2021 ГОДА

только 10 дней, с 7 по 17 июня,  
СТОИМОСТЬ  
СОСТАВИТ

447  
РУБЛЕЙ



Оформить подписку можно на почте,  
у почтальонов или в редакции.

на правах  
рекламы

Чтобы подписаться через Сбербанк Онлайн, переведите 447 рублей на карту по номеру телефона 8-913-213-79-41 (получатель – Елена Юрьевна Ц.), УКАЖИТЕ В СООБЩЕНИИ ВАШИ АДРЕС И ФАМИЛИЮ, и мы оформим подписку. Никуда ходить не нужно!

## Новости

### Назначен заместитель главы

### по соцвопросам

31 мая распоряжением администрации района на должность заместителя главы администрации района по социальным вопросам назначена Елена Сергеевна Галахова.

Ранее она работала заместителем директора Алтайского государственного профессионально-педагогического колледжа, директором Центра занятости населения Троицкого района. Последнее место работы – центральная районная больница, где Елена Сергеевна исполняла обязанности начальника отдела кадров.

Теперь у главы района три заместителя.

### Экскурсия

### по памятным местам

### Боровлянки

30 мая в сельском храме в честь иконы Божьей Матери «Нечаянная радость» с.

Боровлянка служил божественную литургию преосвященный Серафим, епископ Бийский и Белокурихинский. Вместе с владыкой Боровлянку посетили протоиерей Александр Петров, возглавляющий социальный отдел Бийской епархии, протоиерей Александр Жгунов, настоятель храма Святой Троицы, И.В. Краснов, глава района.

После литургии владыка Серафим по приглашению В.Е. Фомина, главы Боровлянского сельсовета, посетил старое кладбище и отслужил заупокойную литию на месте захоронения детей, вывезенных в 1942 году из блокадного Ленинграда и нашедших последний приют на боровлянской земле. Владимир Егорович рассказал владыке об истории создания мемориала, а также о том, какая работа была проделана и ведется в селе сегодня по увековечению памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, организовал экскурсию на новый мемориал в центре села, где также будет возведен памятник детям блокадного Ленинграда.

Владыка Серафим пообещал освятить мемориал после окончания строительных работ.

### Плюс четыре

### путевки

Спортсмены района приняли участие в отборочных соревнованиях на краевую олимпиаду сельских спортсменов Алтая по полиатлону и пляжному волейболу.

В Ребрихе за право участвовать в соревнованиях по полиатлону боролось восемь спортсменов из Красноярска, Ельцовки, Троицкого. По итогам отборочных соревнований путевки выиграли Валентина Черемисина (с. Красноярска) и Евгений Чирков (с. Троицкое), Александра и Дарья Фукс (с. Красноярска).

По результатам отборочных соревнований по пляжному волейболу, проходивших в Смоленском, наши женщины заняли четвертое место, мужчины – шестое. Путевки на краевую олимпиаду волейболисты не выиграли.

Социальная сфера  
Алтайского края

### Дополнительно 130 миллионов рублей на социальные контракты

В связи с принятыми Правительством России новыми показателями реализации социальных контрактов в текущем году необходимо будет заключить более шести тысяч контрактов. Таким образом, количество социальных контрактов для заключения с жителями края через органы социальной защиты населения увеличится вдвое. Поэтому была скорректирована годовая потребность в средствах на текущий год.

В связи с этим региону было дополнительно выделено 130 миллионов рублей из федерального бюджета. На 2021 год на реализацию программы по заключению социальных контрактов с населением было выделено из федерального бюджета 246 миллионов рублей. По сведениям на 20 мая 2021 года, в Алтайском крае заключено более двух тысяч социальных контрактов в 50 территориях края на сумму более 52 миллионов рублей.

### Лесовосстановительные мероприятия продолжаются

В рамках регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология» в регионе проводятся лесовосстановительные мероприятия. Работы по посадке лесных культур в Алтайском крае выполнены на площади 2510,7 гектара. Это составляет 99% от запланированного объема на весну. Вклад краевых автономных учреждений «Алтайлес» и «Боровлянский лесхоз» в лесовосстановительную кампанию составил 1961,5 гектара. Арендаторы лесных участков провели лесокультурные мероприятия на площади 570,8 гектара. В прошлом году объем выполненных лесовосстановительных работ в аналогичный период составил 2298 гектаров.

Показатели 100% и более от плановых достигнуты в Баевском, Боровляном, Каменском, Ключевском, Ларичихинском, Лебяжинском, Озеро-Кузнецовском, Озерском, Павловском, Петровском, Ракитовском, Степно-Михайловском и Шипуновском лесничествах. Лидером по объему лесовосстановления стало Озеро-Кузнецовское лесничество, где саженцы деревьев высадили на площади 1254,5 гектара. В лесничестве ежегодно на лесных участках, не переданных в аренду, создают порядка 2,5 тысячи гектаров лесных культур. Завершено восстановление лесных участков, поврежденных крупными лесными пожарами, в юго-западной части ленточных боров региона. В салаирских лесах посадку осуществляют на лесокультурных площадях, вышедших из-под сплошных рубок, проведенных на неарендованной территории для нужд местных жителей.

Мероприятия по созданию лесных культур в таежной и предгорной зонах края продолжают. В ленточных борах проводят техническую приемку выполненных работ. Следующий этап – выполнение агротехнических уходов за лесными культурами.

Всего в этом году в соответствии с Лесным планом Алтайского края запланированы лесовосстановительные мероприятия на площади 7,2 тысячи гектаров, посадка лесных культур пройдет на площади 3,5 тысячи гектаров, в том числе в весенний период – 2532,3 гектара.

Подготовлено  
управлением печати и массовых  
коммуникаций Алтайского края по  
материалам сайта [altairegion22.ru](http://altairegion22.ru).

### Территория молодых Популярный форум

Сегодня, 5 июня, – заключительный день работы молодежного образовательного форума «Алтай. Территория развития» (АТР).

Открытие форума состоялось 30 мая на озере Ая и в онлайн-формате. На АТР работало десять образовательных площадок в двух направлениях («АТР – социальный: Лидер – Команда – Общество» и «АТР – управленческий: Наука – Бизнес – Государство»).

Всего в АТР в этом году принимало участие более 1500 человек из 79 регионов страны и всех муниципалитетов Алтайского края. Среди них на площадке «МедиаДвиж» (развитие медиа и информационного пространства) работала и ведущая сектором по работе с молодежью ТМДК Татьяна Илларионова.

В этом году Алтайский край проводил молодежный форум уже тринадцатый раз.

10 июня – День фермера в России

# Земля на упорный труд отзовется урожаем

Можно уверенно сказать, что фермерство – это не только профессия, но и призвание. Работать на земле, относиться к ней по-хозяйски способны далеко не все.

В Троицком районе, по информации управления по агропромышленному комплексу, 78 сельскохозяйственных предприятий, из них 54 крестьянско-фермерских хозяйства. Растениеводством занимается 48 хозяйств, из них 32 фермерских. Одновременно растениеводством и животноводством занимается 12 хозяйств, в том числе крестьянско-фермерских – 9, а животноводством – 12, в том числе 9 КФХ. Есть крестьянско-фермерские хозяйства, которые занимаются картофелеводством, садоводством. По два крестьянских хозяйства ведут пчеловодство и осуществляют переработку сельскохозяйственной продукции.

Общая площадь пашни в районе – 95223 гектара, 57678 га обрабатывают КФХ. В этом году зерновыми и зернобобовыми культурами занято 70808 гектаров (45758 га – КФХ). поголовье животных составляет 3687 голов, 2673 из них приходится на КФХ.

Накануне праздника мы встретились с опытными главами крестьянско-фермерских хозяйств Ю.И. Поваровым и С.А. Солосиным и попросили их рассказать о том, как они стали фермерами, какие пережили трудности и чего добились к настоящему времени.

**Юрий Иванович Поваров:**

– Начали мы заниматься фермерством в 2007 году. Почему? Потому что я считаю себя природным крестьянином, да и чем еще можно заниматься, живя в селе? Начинать было не страшно, но тяжело, в начале 2000-х годов взлетели цены на горюче-смазочные материалы, в то время как на нашу продукцию цены были низкими, и даже иногда приходила мысль: может быть, все бросить? То, что зарабатывали, уходило на сольерку, а дешевых и долгосрочных кредитов не было. Но мы «проскрипели» трудный период, понемногу наращивали производство и даже кредиты оформляли на других людей. Начал дело, имея всего один старенький комбайн, два трактора Т-4, один МТЗ и маленький грузовик. Первоначально земли у меня было всего 120 гектаров в аренде, но каждый год увеличивали свой надел, и на сегодняшний день земли у нас около 4000 гектаров. Основными видами нашей деятельности являются молочное животноводство и растениеводство. Животноводство в хозяйстве начиналось с трех собственных коров. Затем выкупили в совхозе старенькую базу, восстановили ее, и дело понемногу пошло, стал приобретать у населения коров, развел свиней, их количество доходило до 600 голов, правда, потом, испугавшись возможного заражения африканской чумой, ликвидировал свиноводство и полностью перешел на разведение КРС. Получили в свое время грант от государства, приобрели сразу 30 племенных телок,



На полях крестьянско-фермерских хозяйств продолжается посевная. В управлении по АПК говорят, что в зависимости от погодных условий сев будет идти еще две-три недели.

именно с этого начали молочное животноводство. Сейчас своим хозяйством я доволен, все идет по плану, лишь бы была земля, а если прибавится гектаров, то будет еще лучше. Мечтаем запустить еще одну ферму, чтобы увеличить молочное стадо. Конечно, трудиться надо много – каждый день с пяти часов утра и до десяти вечера, иначе отдача не будет. Главное отличие фермерского хозяйства от завода, фабрики или магазина заключается в том, что отдача и возврат вложенных средств занимают большой промежуток времени. Если в магазин поступил товар, то, сделав наценку, прибыль получишь на следующий день. То же и при производстве, например, автомобилей, их завод выпускает каждый день, а чтобы вырастить дойную корову и получить от нее молоко, нужно два-три года. В растениеводстве – весной вспаши и посеи, летом неси затраты по обработке посевов, плати заработную плату, а реализация выращенного урожая в лучшем случае произойдет только осенью. Еще одна из главных проблем – нехватка работников, как скотников, так и механизаторов.

Но, оглядываясь назад, я насколько не жалею, что занялся фермерством, тем более что в последнее время государство помогает фермерам хорошо, в том числе льготными кредитами и лизингами. По сравнению с тем временем, когда начинали, – это земля и небо. Новых кредитов пока не брали, а обслуживание взятых ранее необременительно. Обновляем технику, на это уходит много средств, только новый посевной комплекс и новый трактор «Кировец» обошлись нам в сумму около 20 миллионов рублей. Старых машин в хозяйстве практически не осталось, и замена оправдывает себя. В то же время я недоволен качеством капитального ремонта тракторов, проводимого на заводах.

Я горжусь, что мой сын Евгений помогает мне в работе, он моя правая рука, и хочу, чтобы он продолжил мое дело. Хочу привлечь к нашему делу внуков, старшему из которых уже 18 лет.

Крестьянско-фермерское хозяйство С.А. Солосина образовалось в начале 2000-х годов и успешно развивается год от года. Сергей Алексеевич не особо любит говорить о достижениях, хотя они, безусловно, есть.

– По образованию я педагог, вел уроки труда и черчения, был тренером по лыжным гонкам в спортивной школе, – рассказывает Сергей Алексеевич. – Потом решил заняться торговлей, было семь магазинов. Александр Иванович Фельдбуш посоветовал заняться землей, и мы взяли 300 гектаров. Начинать с опаской, но Виктор Иванович Фельдбуш сказал: «Если у нас получается, то почему у вас не получится?». Вообще они оба помогли нам хорошо: дали семена, тракторы, представляли на уборку комбайны, именно с этого у меня и пошло дело. Сейчас в хозяйстве около 3000 гектаров земли. Когда начинали дело, главной трудностью оказалась нехватка знаний, надо было изучать агрономию и другие сельскохозяйственные науки. Остро ощущался недостаток финансовых средств. К тому же земли были дальними, их раньше использовали арендаторы – то «Измурданская страна», то «Стандарт-Агро», то еще кто-нибудь, а от этого хорошего не жди. Приходилось несколько лет зарабатывать средства торговлей и тут же вкладывать их в развитие крестьянско-фермерского хозяйства, и только на десятый год хозяйствования на земле дело пошло с прибылью. Оформили долгосрочную аренду на землю, что позволило заняться повышением ее качества. И новой техникой «обросли», и хороших специалистов нашли. Хотим обновить технику, в целом провести технологическое перевооружение. Например, пора менять комбайн, который отработал уже 11 лет. Животноводством заниматься пока не планируем.

Головной боли, как и у других фермеров, хватает, но главный план – работать.

**Виктор РЯБОВ.**  
Фото автора.

### Уважаемые фермеры района!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Ваше жизненное призвание – сельское хозяйство. Вы – уникальные люди. Ведь вы не просто сельхозпроизводители, но еще и рачительные хозяева земли. Фермерство – это особый стиль и смысл жизни. Оно требует глубоких профессиональных знаний, постоянного самосовершенствования, полной самоотдачи, огромной ответственности, колоссальной трудолюбия, хозяйственной смекалки и неизмеримой любви к своей земле.

Своим трудом вы вносите ощутимый вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли, а значит, и экономики, и социальной сферы района. Вы не только производите продукцию, но и создаете рабочие места. А ваше участие в социальной жизни района достойно всяческих похвал. Вы помогаете школам, детским садам, сельским поселениям в проведении различных мероприятий, чем заслужили отдельную благодарность своих земляков.

Примите слова благодарности за ваш нелегкий труд, за вашу любовь к земле, которая щедро воздает за умелую заботу о ней.

От всей души желаю процветания и стабильности вашим фермерским хозяйствам, а вам – крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, новых достижений на благо развития района. Счастья вам, семейного тепла, благополучия и всего самого наилучшего!

**И. КРАСНОВ, глава района.**

### Уважаемые главы и коллективы крестьянско-фермерских хозяйств района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем вам работать так же упорно и самозабвенно, не опуская рук, на благо ваших хозяйств и района. Пусть ваши усилия всегда увенчиваются впечатляющими результатами, засухи и ливни минуют ваши угодья, а урожай будет богатым. Отдельное спасибо – нашим фермерам, связавшим свою деятельность с животноводством. Желаем вам добиваться высоких надоев и среднесуточных привесов животных. Всем руководителям и работникам фермерских хозяйств от всей души желаем благополучия, крепкого здоровья и удачи.

**Управление по агропромышленному  
комплексу администрации района.**

Дети и лето

# Ярко, шумно, многолюдно!

1 июня на центральной площади села Троицкого было шумно и весело. На асфальте, словно по мановению руки волшебника, выросли сказочные замки и расцвели диковинные цветы. А в небе сияло такое же яркое солнце, какое можно было увидеть на многих детских рисунках. Некоторые рисунки были так грандиозны, что обойти их вокруг можно было не сразу. Ведь их рисовали целыми семьями. При создании одного из таких шедевров объединилось сразу три семьи!

ПЕРЕД НАЧАЛОМ концертной программы, подготовленной работниками ТМДК, глава района И.В. Краснов вручил грамоты и призы юным художникам — участникам конкурса детского рисунка «Охрана труда глазами детей», который проводился районной администрацией. В конкурсе приняли участие ребята из ТСШ №1, ТСШ №2, Заводской, Петровской школ и детской школы искусств. Чуть позже были вру-



На одном из игровых пятачков развернулись шашечные баталии.

чены призы победителям конкурсов рисунков на асфальте и участникам игровых конкурсов. Призы приготовила сельская администрация. В целом ее вклад в проведение праздника труд-



Пожарная машина, возле которой то и дело кучковались мальчишки, 1 июня оказалась на площади неслучайно. Под руководством водителя В.С. Исаулова и пожарного Е.Е. Бодрика ребята знакомились с устройством автомобиля, желающие могли примерить боевую одежду пожарного, а также получили памятки по пожарной безопасности.

но переоценить. Огромный восторг вызвала у детей раздача бесплатного мороженого, 200 порций которого приобрела также администрация сельсовета. А появление «роботов-трансформеров», приглашенных из Барнаула, вызвало просто дикий восторг. Несмотря на устрашающий вид, желающих сфотографироваться с ними было хоть отбавляй.

В театрализованной программе были задействованы детская студия «Арлекино» (рук. А.А. Шипунова), танцевальный коллектив «Модерн» (рук. Е.В. Шишлова), вокальная студия «Мелодия» (рук. Т.В. Фисенко), а волонтеры молодежного клуба «Кактус» (рук. Т.С. Илларинова) оказали большую помощь в проведении игр с детьми. В организации мастер-классов и выставок приняли участие работники районного краеведческого музея, Комплексного центра соцпомощи, детской библиотеки. Но самой популярной оказалась площадка детско-юношеского центра, где стояла очередь на аквагрим.

Праздник понравился и маленьким, и взрослым жителям и гостям нашего села.

Текст и фото Светланы КУДИНОВОЙ.



Площадка Детско-юношеского центра была на празднике самой массовой, а очередь желающих испытать на себе все чудеса аквагрима, казалось, никогда не иссякнет. Ирина Духанина давно уже покинула стены этого уютного учреждения. Она учится в Алтайской академии гостеприимства, но всегда готова в нужный момент прийти на помощь родному ДЮЦ.



«В русской избе» — так называлась фотозона районного музея, которую с удовольствием посещали даже самые маленькие участники праздника, такие, например, как Егор Баяндин, с интересом разглядывающий предметы старинной утвари.

Наше здоровье

## Создание коллективного иммунитета зависит от активности жителей района

Почти четыре месяца в районе идет вакцинация от коронавирусной инфекции. О некоторых нюансах прививочной кампании мы поговорили с заместителем главного врача ЦРБ по медицинской части И.И. Королевой.

**-Ирина Ивановна, сколько человек в районе уже привито?**

-На 2 июня в районе вакцинировано 2972 человека, из них полностью получили два компонента 2314 жителей.

**-Напомните, сколько человек необходимо привить для создания коллективного иммунитета?**

-Мы прививаем население от 18 лет и старше, и таких жителей в районе — 18672. Нам надо привить 60 процентов от данного количества, то есть по плану — более 11 тысяч граждан.

**-Какой процент населения сел района охвачен вакцинацией?**

-В целом вакцинировалось от ковида 25 процентов населения района. Если посмотреть процентное соотношение по каждому селу, то, например, тройчан привито 28 процентов, в Тюмени — 38, в Красноярах — 30, в Горновом — 53, в Гордеевском — 37, в Боровлянке — 23, Беловском — 20 процентов, в Талдинке из 48 человек уже при-

вился 21. В села района мы выезжаем на мобильном автоФАПе, где есть морозильная камера для вакцины. Помимо этого, в ЦРБ есть еще одна небольшая камера, которая без подзарядки может поддерживать нужную температуру в течение 30-40 минут. С ней мы выезжаем в близлежащие села и по приезде подключаем к сети. По данным рейтинга темпов вакцинации, который ежедневно обновляется в краевом Минздраве, Троицкая ЦРБ за прошедший месяц занимала от 18 до 25 места из 89 медицинских организаций региона.

**-Люди какого возраста охотнее идут на вакцинацию?**

-Просматривая списки вакцинированных, могу отметить, что это граждане, которым около 60 лет и старше, и трудоспособные люди, работающие вахтовым методом.

**-По-прежнему ли нужно записываться на прививку или можно прийти в любое время?**

-Запись на прививку идет, как и прежде, через портал госуслуг и регистратуру по телефону 22-5-97. Сейчас, к сожалению, активность населения снизилась, возможно, это связано с огородно-садовыми работами, поэтому желающие привиться могут прийти в любой день.

Но рекомендую все же перед походом в ЦРБ позвонить в регистратуру, особенно это касается жителей сел, чтобы они не зря посетили поликлинику.

**-В ЦРБ сейчас в наличии несколько вакцин. Когда они поступили?**

-На сегодняшний день у нас есть три отечественные вакцины: «Спутник V», «ЭпиВакКорона» и «КовиВак». Последние две вакцины у нас появились на прошлой неделе, пришло пока 50 и 100 доз соответственно. Состав у всех вакцин практически идентичный, они двухкомпонентные, единственное, что у двух последних промежутков между постановкой компонентов не 21 день, а 14, и они не требуют глубокой заморозки. Их можно хранить при температуре +2+8 градусов. Это значит, что мы можем передавать вакцины в сельские ФАПы при условии получения их из края в достаточном количестве.

**-Есть ли у пациента возможность выбора вакцины?**

-Если он обратится в поликлинику ЦРБ, то может выбрать вакцину из нескольких.

**-Как долго будет продолжаться вакцинация?**

-По последним данным Министерства здравоохранения Алтайс-

кого края, вакцинация продлится до 24 сентября. Не исключено, что осенью начнется так называемая третья волна ковида. По информации СМИ, количество случаев ковида вновь увеличивается. Если в целом по стране заболеваемость несколько недель назад шла на убыль, доходило до семи тысяч больных, то сейчас вновь цифры по количеству заболевших поднялись до девяти тысяч человек. У нас в районе в мае было зарегистрировано 11 случаев ковида. Всего заболевших в районе, по данным на 3 июня, — 286 человек.

**-Известны ли сроки действия вакцины?**

-Пока таких данных нет.

**-Вы лично привились?**

-Да. Я сделала прививку в феврале, в самом начале кампании.

**-А какой процент коллектива ЦРБ вакцинировался от ковида?**

-С учетом числа переболевших ковид-19 работников, то есть имевших положительный анализ на коронавирус, и вакцинированных с начала года 61 процент всего коллектива имеет иммунную защиту от коронавирусной инфекции. Но работа по дальнейшей вакцинации сотрудников ЦРБ продолжается.

Подготовила  
Наталья ЗАБОЛЮТИНА.

## Стартовала оздоровительная кампания

С 1 июня начали работу профильные лагеря, организованные на базе общеобразовательных организаций.

В период летней оздоровительной кампании десять профильных лагерей будет функционировать в Боровлянской, Пролетарской, Беловской №1, Горновской, Ельцовской, Зеленополянкой, Красноярской, Новоселовской школах, а также Троицкой СОШ №1 и Троицкой СОШ №2.

Планируется оздоровление около 400 детей.

Длительность смены составит семь рабочих дней. Режим дня разработан в соответствии с санитарными требованиями и предусматривает максимальное пребывание детей на свежем воздухе, проведение оздоровительных, физкультурных и культурно-массовых мероприятий, организацию игр, занятий по интересам, экскурсий.

А. ПЕСТОВА,  
начальник отдела  
по образованию.

## 12 июня — День России

ТМДК приглашает

В программе праздника:

**10.00** — старт велопробега «Россия, вперед!». Приглашаются все желающие на своих велосипедах. Дресс-код — белые футболки (или светлых тонов). Приветствуется наличие флагов. Велопробег пройдет на территории с. Троицкого. Старт — от центральной площади до стелы «Троицкий район». (12+)

**12.00** — праздничная концертная программа «Я люблю тебя, Россия!» в Троицком межпоселенческом Доме культуры. Цена билета — 75 рублей. (6+)

В учреждении действует массовый режим. Реклама.

## События

### Предприниматели отметили профессиональный праздник

28 мая состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню российского предпринимательства.

В малом зале межпоселенческого Дома культуры собрались представители малого и среднего бизнеса, которые ведут свою деятельность на территории района.

В фойе МДК гостей встречал аромат свежей выпечки — традиционно мастера пекарни Ю.П. Косарева подготовили шикарную выставку с обилием хлебобулочных изделий. А на соседнем столике красовались изысканные пирожные, сделанные умелыми руками кондитера Евгения Чернобровенко.

Немало добрых слов было сказано в адрес всех, кто трудится на благо собственного дела и родного района. Многие из присутствующих получили награды. Их вручали И.В. Краснов, глава района, Т.П. Долгова, начальник управления по экономическому развитию и имущественным отношениям, А.Э. Аветян, депутат РСД, А.Х. Мгдесян, председатель Ассоциации предпринимателей Троицкого района, С.А. Малых, глава администрации Троицкого сельсовета.

Самодельные артисты МДК подарили гостям праздничного мероприятия разнообразные музыкальные номера.

Пресс-служба администрации района.

Социальная сфера Алтайского края

# Дети на дороге

## О чем необходимо помнить в период летних каникул

**В 2020 году в Алтайском крае зарегистрировано 2513 ДТП, 806 из которых — наезды на пешеходов. В летний период особое внимание необходимо уделить безопасности детей. Напоминаем об обязательных правилах дорожного движения.**

### Не играй на дороге!

Если ваш ребенок пошел гулять на улицу — он пешеход. Даже если проживает в сельской местности и на дорогах не так уж много транспорта. Если автомобили есть, то и вероятность ДТП сохраняется. Поэтому, переходя дорогу, необходимо убедиться в отсутствии движущегося транспорта.

Нельзя играть на проезжей части с мячом, выезжать на дорогу на скейте, роликах, самокате. Кататься и играть лучше всего в специально отведенных для этого местах.

### Велосипед — транспортное средство

Выезжать на велосипеде на проезжую часть можно с 14 лет, но только при отсутствии велосипедной или велопешеходной дорожки, при этом двигаться необходимо только по правому краю проезжей части как можно правее. При этом необходимо помнить, что велосипед является транспортным средством, а человек, управляющий им, — водителем.

Это значит, что прежде всего необходимо обеспечить исправность велосипеда: рулевое управление, тормозная система. В темное время суток или в условиях недостаточной видимости нельзя выезжать, если неисправны или отсутствуют фары и задние габаритные огни.

При движении по проезжей части группой велосипедисты должны ехать только в один ряд.

Кстати, велосипедистам запрещается управлять велосипедом, не держась за руль хотя бы одной рукой.

### Дети — главные пассажиры

В автомобиле детей можно перевозить только в специальных удерживающих устройствах. Максимальную безопасность ребенка обеспечивает только автокресло. Кстати, оно в обязательном порядке должно быть у всех пассажиров до семи лет. После достижения этого возраста можно использовать удерживающие устройства.

Кстати, даже в сельской местности и на небольшой скорости несовершеннолетние пассажиры могут ехать только в салоне легкового либо в кабине грузового автомобиля. Нельзя возить детей на заднем сиденье мотоцикла. Перевозить детей на руках также запрещено — при столкновении удержать ребенка не получится.

Для грудных детей необходимо использовать автолюльку. Костно-мышечная ткань малыша еще не развита, мышцы шеи еще не способны удержать голову при резких кивках. А в автолюльке младенец лежит, в этом положении практически отсутствует нагрузка на шею и позвоночник. Даже при

резком торможении ему ничего не угрожает.

### Не оставляй ребенка в машине

С 2017 года в России действуют правила, в соответствии с которыми нельзя оставлять ребенка младше семи лет в машине на стоянке в отсутствие совершеннолетнего. Ребенок может перегреться, получить тепловой удар, замерзнуть в холодное время года или чего-то испугаться. Также это поможет избежать ситуации, когда транспортное средство с оставленными без присмотра детьми в салоне начинает двигаться, что создает серьезную опасность для детей, оставшихся в автомобиле.

### ПДД для всех

Мы все участники дорожного движения. А значит, обязаны знать и соблюдать требования правил, сигналов светофоров, знаков и разметки, а также выполнять распоряжения регулировщиков, действующих в пределах предоставленных им прав и регулирующих дорожное движение установленными сигналами.

### Профилактика начинается с детства

**В Алтайском крае в рамках Шестой Глобальной Недели безопасности дорожного движения ООН прошел «круглый стол» по вопросам профилактики дорожно-транспортного травматизма в регионе.**

В работе заседания приняли участие главный федеральный инспектор по Алтайскому краю Юрий Земский, начальник ГУ МВД России по Алтайскому краю, генерал-лейтенант полиции Андрей Подолян, заместитель министра транспорта Правительства Алтайского края Дмитрий Коровин, временно исполняющий обязанности начальника управления ГИБДД ГУ МВД России по Алтайскому краю, полковник полиции Сергей Овсянников, начальник Алтайского краевого центра медицины катастроф КГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи города Барнаула» Елена Зиминая, директор общества с ограниченной ответственностью «Пассажиры перевозки», входящего в некоммерческое партнерство «Автомобильные перевозчики Алтай», Владимир Терентьев, начальник Южно-Сибирского межрегионального управления государственного надзора дорожного надзора федеральной службы по надзору в сфере транспорта Александр Перепелица, член Общественного совета при ГУ МВД России по Алтайскому краю, являющийся руководителем комиссии по обеспечению общественного контроля организации безопасности дорожного движения, Анатолий Решетников.

Участники дискуссии обсудили сложившуюся в регионе обстановку с дорожно-транспортным травматизмом, реализацию программ, нацеленных на профилактику



ДТП, а также запланировали совместные мероприятия, связанные с вопросами безопасности дорожного движения. Главный федеральный инспектор по Алтайскому краю Юрий Земский, подводя итог обсуждения, обратил внимание на то, что основы безопасного поведения на дорогах закладываются с детства, поэтому усилия родителей юных участников дорожного движения, образовательных организаций, органов внутренних дел и в целом всех заинтересованных структур и ведомств должны быть направлены на воспитание законопослушного поведения на дорогах с малых лет. Также он сделал акцент на необходимости проведения тщательного анализа при выборе дорожных участков, требующих внесения каких-либо корректировок, — специально созданная комиссия должна определять, что именно будет целесообразно изменить или внедрить в том или ином случае. Сотрудников ГИБДД призвал обратить внимание на контроль за прохождением техосмотра транспортными средствами, а также почаще привлекать представителей волонтерского движения к организации и проведению совместных профилактических мероприятий.

Анатолий Решетников пожелал, чтобы идеи Глобальной Недели безопасности дорожного движения были восприняты водителями как призыв к вниманию на дорогах, а в особенности к юным участникам дорожного движения, обратил внимание на необходимость проведения рейдовых мероприятий в районе переходов с большим потоком пешеходов.

**Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края и ГУ МВД России по Алтайскому краю. Фото из открытых источников сети Интернет.**

Акции

### В память о каждом погибшем

2 июня в рамках международной акции «Сад памяти» ребята из Троической школы №1 под руководством учителя Е.И. Калашниковой и главного специалиста по охране окружающей среды администрации района Л.В. Пархоменко высадили 17 саженцев декоративных деревьев и кустарников на въезде в райцентр (со стороны трассы), где год назад была заложена Аллея памяти.



Место под посадку и воду для полива подготовило МУП ЖКУ, а саженцы приобретены на средства предпринимателей, активно поддерживавших акцию. Председатель Ассоциации предпринимателей А.Х. Мгдесян поблагодарил ребят за работу и вручил сладкие призы.

На месте посадки ребята сделали разметку, за состоянием хрупких саженцев они будут следить по возможности, но если кто-то из местных жителей захочет внести свой вклад, то может прийти и полить растения, тем самым помочь им прижиться на новом месте. Надеемся, что ни у кого не поднимется рука выкопать или сломать саженцы. И пусть сад памяти растет и радуется своей зеленью проходящих и проезжающих мимо жителей и гостей села. А в наших сердцах всегда будет жить память о погибших в той страшной войне.

Акция «Сад памяти» продолжится до 22 июня. По всей России посадят 27 миллионов саженцев в память о жертвах войны. В ходе акции в нашем районе высажено несколько сотен деревьев.

**Текст и фото прес-службы администрации района.**

### Ваш вопрос — наш ответ

#### Беспокоит запах!

*«В последнее время жители райцентра, в основном те, что проживают в центральной части села и на улицах, прилегающих к маслозаводу, обращаются с вопросами о том, что по утрам со стороны этого предприятия распространяется запах — если не зловонный, то уж точно малоприятный. Люди беспокоятся, потому что в эти часы невозможно открыть окна, выйти на улицу — запах буквально доносится. Хотелось бы, чтобы руководство предприятия пояснило, с чем это связано.»*

**В. Еремкин, депутат районного Совета».**

Отвечает директор ООО «Троический маслозавод» **И.А. Твердохлеб:**

«В ночное и утреннее время из-за оседающего направления ветра действительно в селе ощущается запах. Он безвреден для людей, поскольку отходы производства экологически безопасны, не содержат никаких химических веществ. На поля фильтрации при утилизации отходов производства попадает минимальное количество белка, но именно его разложение и дает неприятный запах. В этом году завод введет в эксплуатацию новые поля фильтрации, так что в ближайшее время проблема будет устранена.»

### Поблагодари, газета!

#### Ребята были довольны

В нашем селе проводилось мероприятие, посвященное Дню защиты детей. Работники культуры **Надежда Борисовна Иконникова** и **Яна Константиновна Чувашова** провели для ребят множество развлекательных игр и конкурсов, вручили подарки. Ребята остались очень довольны. В конце мероприятия организовали чаепитие, и это благодаря спонсорам. Большое спасибо нашим предпринимателям **Марине Сергеевне Гусельниковой**, **Александру Николаевичу Иващину**, **Сергею Владимировичу Котикову**. Благодарим всех, кто организовал праздник для детей!

**От имени родителей О. Кротова, М. Лосева. С. Петровка.**

Письмо в газету

## Так не должно быть...

Вот и остался позади еще один замечательный и светлый праздник для ребят и родителей — День защиты детей. Надолго в памяти детей останутся воспоминания об этом празднике. Веселые лица аниматоров, их красочные костюмы, игры, песни, танцы, музыка. Разноцветные рисунки на асфальте. Радостные и веселые лица детей и взрослых. Да, останутся в душе тех детей, кто был на таком празднике. Но не у всех детей получилось побывать на празднике, как это случилось в селе Белом.

Незадолго до 1 июня на доске объявлений появилась красочная афиша — все желающие приглашались на праздник, посвященный Дню защиты детей. Время проведения — 11 часов, место — у библиотеки. Потом прошел слух, что праздник будет проводиться на территории школы (нигде эта информация не была указана).

Уточнив у клубного работника Светланы Рачковской место проведения праздника, утром 1 июня мы (я и мой шестилетний внук, который у меня в гостях) отправились в школу. У входа на территорию школы стояла кучка людей, две мамы со своими детьми. Оказалось, что на территорию школы их не пускают, так как посторонним вход воспрещен. Ушедшую раньше нас внучку с подружкой также выпроводили с территории школы дежурные учителя, пояснив, что посторонним нельзя.

В указанное на афише время начался праздник, и проводился он для школьников «площадки». А «посторонние» ходили по дороге вдоль школьного забора, с завистью наблюдая, как веселятся там дети, в ожидании чаепития, которое должно было состояться после игр и конкурсов в клубе, который находится в здании сельской админист

страции, уж оттуда точно никто не выгонит.

Пишу это с горечью в душе, с обидой. Из-за неорганизованности взрослых, из-за бюрократизма дети, будущие школьники этой же школы, остались без праздника. Нас всего-то было трое взрослых и девять детей. Я думаю, не было бы никакой беды, если бы и мы приняли участие в празднике, проходившем на территории школы.

В школе есть свои организаторы мероприятий. Почему они не организовали праздник для детей «площадки»? И почему клубный работник, который должен был провести праздник для детей села, не сделал этого? И как объяснить шестилетнему малышу, почему его не пустили на праздник? Я думаю, такого не должно быть и никогда не должно повториться!

**Е. БОЛЬШАКОВА, воспитатель филиала Троической школы №2.**

8 июня – День социального работника

# Ждут с нетерпением...



**На боровлянском участке Комплексного центра социального обслуживания населения заведующей отделением социального обслуживания на дому пять лет работает Светлана Александровна Рамих (на снимке).**

Территория обслуживания охватывает Боровлянку, станцию Вершинино и поселок Уткуль, где восемь социальных работников. Один из них обслуживает подопечных, проживающих на станции Вершинино и в Уткуле, а семь – боровлянских пенсионеров. Всего на обслуживании – 75 человек, из них 50 женщин, мужчин в полноту меньше, есть супружеские пары и семейные – мать и дочь либо две сестры.

О своих коллегах Светлана Александровна говорит как об опытных и квалифицированных специалистах, у большинства из них стаж работы в этой области составляет 15 и более лет. Неудивительно, что жалоб и нареканий на работников от получателей социальных услуг практически не бывает.

Заведующая совместно со сво-

ми сотрудниками и представителями администрации сельсовета ежемесячно проводит профилактическую работу среди пожилого населения.

– Мы берем списки и проводим подворный обход пенсионеров, спрашиваем об их самочувствии, узнаем о родственниках, если они есть, уточняем, где находятся, – говорит Светлана Александровна, – и составляем специальные акты, из которых видно, нуждается ли человек в надомном обслуживании. Если видим, что пожилой гражданин не справляется сам, то предлагаем свою помощь. Соглашается – собираем пакет документов, разрабатываем индивидуальную программу с определенным перечнем услуг. Как известно, услуги делятся на социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические и социально-правовые.

Когда соцработник много лет обслуживает подопечных, проявляется терпение и понимание, пенсионеры ждут его с нетерпением.

Не секрет, что помимо услуг по

специальному перечню соцработник выполняет и то, что не входит в круг его обязанностей, ведь отказать старикам зачастую просто невозможно. Вот и Светлана Александровна рассказала об одном случае (из сотен других), когда соцработники пошли навстречу одной из своих подопечных:

– У пожилой женщины проблемы со здоровьем. Она с трудом ходит, но уж очень ей хотелось в лес за ягодами. Мы свозили ее в лес, где она смогла немного походить и даже чуточку набрать ягоды. Конечно, устала неимоверно, но получила большое удовольствие. Вроде для нас это рядовой случай – пойти в лес за грибами или ягодами, а для бабушки это стало целым приключением. Нам кажется, что это мелочь, но было приятно исполнить ее мечту...

Светлана Александровна раньше работала на почте, всегда была среди людей, и нынешняя ее работа также тесно связана с общением с односельчанами.

Не так давно в отделении взамен старенького компьютера появился новый ноутбук, который просто необходим в работе, потому что отчетности – море.

Прошлый пандемийный год внес коррективы в работу отделения, не проводились массовые мероприятия-посиделки с концертами и чаепитием для пожилых людей. Но заведующая отделением с оптимизмом смотрит в будущее, надеясь, что худшее уже позади:

– Мы возобновили традицию лично поздравлять подопечных с днями рождения и большими российскими праздниками. Обязательно приносим подарки, пусть и скромные, но приятные, которые нам помогают готовить школьники-волонтеры. Они же с нами и ходят, вручают открытки, поют песни, рассказывают стихи. Пожилым людям приятно внимание, а когда сделаешь что-то хорошее, то и у тебя на душе радостно.

Поздравляю всех социальных работников района с профессиональным праздником! Желаю успехов в труде, крепкого здоровья и семейного благополучия. А людям пожилого возраста, нуждающимся в помощи, советую не стесняться и обращаться к нам, и если это в наших силах, мы обязательно поможем.

**Наталья ЗАБОЛОТИНА.**  
Фото автора.

**Уважаемые работники социальной сферы!  
Поздравляю вас с профессиональным  
праздником – Днем социального работника!**

Социальная защита населения – одно из приоритетных направлений деятельности власти любого уровня. Именно на вас возложена огромная ответственность – помогать людям, нуждающимся в особой заботе государства. А социальный работник – одна из самых нужных, гуманных и благородных профессий, которая требует высокой квалификации, глубоких знаний, особого склада характера, преданности избранному пути и огромного терпения.

Приятно отметить, что в системе соцзащиты нашего района трудятся специалисты, которые помогают всем, кто нуждается в поддержке и внимании. Ваша забота необходима многодетным семьям, подросткам и детям, ветеранам и пенсионерам, людям с ограниченными возможностями. Одни ждут от вас реальных дел, другие – простого человеческого участия, доброго слова, сопереживания в трудную минуту.

Благодарю вас за непростой труд, бескорыстие и милосердие. Пусть ваши усилия будут оценены по достоинству! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в вашей нелегкой, но такой нужной и ответственной работе, мира, добра и любви.

**И. КРАСНОВ, глава района.**

**Примите самые искренние поздравления  
с Днем социального работника  
и Днем России!**

Поздравляю прекраснейших людей, которые своей работой делают наш мир добрее и милосерднее, потому что они не просто дарят свою помощь, но и делятся частичками своих теплых сердец. Желаю огромнейшего благополучия и счастья. Пускай в вашей жизни будет столько радости, сколько вы вызываете улыбок на лицах людей, которым дарите свое тепло. С Днем социального работника!

**Директор  
КГБСУСО «Троицкий психоневрологический интернат»  
А.Г. ЛАРИСОВ.**

**Уважаемые коллеги, дорогие друзья!**

**Искренне поздравляю вас с профессиональным  
праздником – Днем социального работника!**

Вы посвятили себя очень важному и нужному делу – работе с людьми, которым необходимы помощь и поддержка. Государство в лице социальной службы протягивает руку помощи всем, кто в ней нуждается.

В центре любых планов, любых заислов стоит конкретный человек со всеми его чаяниями и заботами. Поэтому наша работа не просто профессия, это – каждодневный труд души и сердца.

При вашем постоянном участии находят поддержку семья и дети, инвалиды и ветераны, пенсионеры, люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Нет более благородной миссии, чем помощь человеку в нелегкий момент его жизни.

Вы – профессионалы, призвание которых – поддерживать и при необходимости восстанавливать социальный, психологический, правовой статус личности, а тем самым – нравственное и социальное здоровье общества.

Дорогие коллеги! Ваша самоотдача, трудолюбие и ответственность вызывают уважение и признание у людей. Примите искреннюю благодарность за ваш труд, за то, что всегда готовы сопереживать и сочувствовать. С вашей помощью мир становится добрее, понятнее, лучше.

Желаю здоровья, успехов в работе, творческого и профессионального роста, благополучия в ваших семьях, жизнелюбия, радости и всего самого доброго.

**Т. ЯМЩИКОВА,**  
директор Комплексного центра социального обслуживания населения.

**Мы помним!**

## Всеми любимым праздником – со слезами на глазах

Отремели залпы салютов, прошли по Красной площади, чеканя шаг, наши защитники Отечества, но в мае проводились еще мероприятия, посвященные Дню Победы.

26 мая мы, ветераны техникума, были приглашены в концертный зал ДШИ на вечер, посвященный Дню Победы.

Сценарий воспитатель Н.А. Воловик подготовила в виде устного журнала «Когда пушки гремели, музы не молчали».

Звучит мелодия песни «Журавли», от которой мурашки бегут по коже, а в глазах появляются слезы. На сцену выходят ведущие Алена Завитова, Виктор Зяблицкий, Мария Мельникова, Владимир Бобков, которые в течение вечера смеяются друг друга.

«Тихо головы склоним Просто все помолчим... За Победу спасибо вам, любимым, родным», – объявляется минута молчания. И наши сердца стучат в унисон каждой секунде минуты молчания.

Первая страница устного журнала – «Голос поэта в грохоте вой-

ны». Студенты Максим Мишуров, Андрей Мелехов, Елена Астафьева читают стихи с душой, эмоционально, и мы, зрители, проживаем с ними каждую строчку этих произведений.

Вместе листаем страницы устного журнала, один за другим сменяются слайды. Мы видим знакомые лица – это наши ветераны Великой Отечественной войны, ушедшие из жизни. Вот смотрит на нас с экрана Н.М. Волков – саперные войска, те, что на войне шли первыми, а за ними – пехота. В.П. Густокашин – офицер запаса, в техникуме он преподавал историю нашей Родины и военное дело; В.А. Бехтев, много лет отдавший работе профтехобразования, выйдя на пенсию, был председателем совета ветеранов. Вот на экране А.И. Скурлатов, ставший прототипом памятника русскому солдату в г. Пловдиве в Болгарии. Алексей Иванович был частым гостем у студентов колледжа. Очень скромный, вежливый, тактичный, с ним было приятно общаться. И

встречал он нас с душой, и провозжал с теплотой, и всегда у него был подарок для студентов. Алексей Иванович дважды был представлен к награде – ордену Красной Звезды. Второй раз – в 1944 году, а награду получил в 2012-м. Когда праздновали Победу, Алексей Иванович плясал впрыскаду, посадив двух человек на плечи. Какая сила была в этом человеке! Настоящий сибирский Илья Муромец.

Много можно рассказывать о ветеранах. Вот такие герои и победы в этой страшной войне.

И вот наконец последняя страница устного журнала – «А песня тоже воевала». Звучит отрывок «Нашествие» из 7-й симфонии Д. Шостаковича. Непобедим народ, создающий такую музыку!.. На всех континентах она воспринималась как символ мужества советских людей в борьбе с фашизмом.

Песни военных лет... Они нас до сих пор волнуют. Когда звучит «Священная война», такой мороз идет по коже и волнуется кровь,

что, кажется, в эту минуту каждый из нас готов встать на защиту Родины.

Звучит мелодия песни «Десятый наш десантный батальон» в исполнении преподавателя С.Н. Левачева и воспитателя Н.А. Воловик. Мы, сидящие в зале, пели вместе с ними. Елена Титова исполнила песню «Алеша», посвященную Алексею Скурлатову. На сцену выходит Наталья Бухтоярова с песней «Танго 41-го года», она исполняет ее с такой силой и мощью в голосе, что все в душе перевернулось, а в глазах сидящих – слезы... Вместе с солистами ансамбля «Добрый вечер» Игорем Финченко и Павлом Шипуновым мы, неравнодушные зрители, пели любимые песни. А когда зазвучала песня «День Победы» в исполнении С.В. Машкина, в зале все встало и, аплодируя в такт песне, пели ее вместе с исполнителем.

Всем, кто «пропахал пол-Европы», приближая этот День Победы, и остается в живых, – низкий поклон, до самой земли. Слава вам,

участники Великой Отечественной войны и труженики тыла, а всем, кто ушел на погост, – вечная память!..

После праздничного вечера нас пригласили на чаепитие, где мы дружно продолжили петь военные песни. Я считаю, что 9 Мая, всеми нами любимый праздник, – это праздник со слезами на глазах. В каждой семье есть свои герои. Героизм проявляли все: и дети, и взрослые, кто на передовой, кто в тылу. Еще Суворов сказал: «Для победы нужен надежный тыл». Благодарю мужество и героизм советских людей мы победили!

Благодарим администрацию техникума за проявленную заботу и внимание к нам, ветеранам, Н.А. Воловик – за прекрасно подготовленный праздник, солистов ВИА «Добрый вечер» и техникума, студентов, участников мероприятия, – за отличные выступления. От всей души желаем вам здоровья, благополучия, мира на нашей планете.

**От имени ветеранов  
А. ШАЙДЕРОВА.**

События

# И вновь у памятного знака встретились пограничники!

28 мая, в День пограничника, возле парка Победы было многолюдно – это собрались ветераны пограничной службы и их соратники, чтобы отметить 103-ю годовщину образования советских, а затем и российских пограничных войск.

Свежая зелень весенней листвы соответствовала цвету форменных головных уборов мужчин, которые в разные годы несли службу на границах нашей страны. Россия, как известно, имеет самую большую протяженность границ в мире. Рубежи государства проходят в поллярных снегах и высоких горах, в дремучих лесах и широких степях, по бурным рекам и штормовым морям, и каждый километр должен быть под зоркой охраной.

Построившись в колонну, с развернутыми знаменами пограничники подошли к своему памятно-

му знаку в парке Победы. Он был установлен в 2018 году по инициативе ветеранской организации к 100-летию пограничных войск, и с тех пор каждый год здесь проходят торжественные мероприятия.

Парадом командовал ветеран КГБ, майор в отставке И.А. Новожилов. Перед началом торжества на флагштоке взвился флаг пограничных войск, чести поднять его был удостоен активный член районной организации пограничников А.К. Бабакин.

У памятного знака в почетном карауле стояли ребята-юнармейцы. Пограничники встали в строй, прозвучал Гимн России, и мероприятие в честь 103-й годовщины образования пограничных войск было открыто. С приветственным словом и поздравлениями к героям дня, их семьям и всем присутствующим обратился глава райо-



За несколько минут до начала торжественного мероприятия, посвященного 103-й годовщине образования пограничных войск. На переднем плане – лидер районной общественной организации ветеранов пограничной службы, участник боевых действий на Северном Кавказе Евгений Анатольевич Копылов.



Цветы к памявному знаку возлагает Аркадий Эдикович Аветян.



Неформальное общение ветеранов-пограничников (Виктор Владимирович Банников, Анатолий Константинович Бабакин, Константин Николаевич Шуйский – на снимке слева направо) с главой района Игорем Владимировичем Красновым.

на И.В. Краснов, он вручил благодарность от администрации района за вклад в патриотическое воспитание и физическое развитие молодежи, активную общественную деятельность, укрепление ветеранского движения С.В. Кирилину, Н.А. Хохлову и И.А. Новожилову. Затем О.Н. Лободин от имени правления Троицкого отделения Алтайской краевой организации имени Героя Советского Союза Константина Павлюкова и центрального правления Российского Союза ветеранов Афганистана поздравил ветеранов пограничной службы, участников боевых действий с праздником и вручил медали «За заслуги в патриотическом воспитании молодежи» И.А. Новожилову, ветерану службы государственной безопасности А.В. Бортникову и ветерану погранич-

ной службы С.В. Кирилину. Приказом начальника Пограничного управления ФСБ по Алтайскому краю, генерал-майора А.В. Кузнецова медалью «Ветеран пограничных войск» награждены Е.Ф. Денисов, С.М. Черданцев, В.Г. Кошкаров.

Были также отмечены благодарственными письмами Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю за проявленную инициативу и активное участие в развитии Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юный пограничник» самые активные юнармейцы из техникума и ТСШ №2.

Минутой молчания ветераны почтили память героев-пограничников, а затем возложили цветы и гирлянды к подножию памятного знака.

Настоятель храма Святой Троицы Александр Жгунов произнес молитву за всех солдат и офицеров, которые в настоящее время охраняют наши рубежи. Эту молитву, кстати, читал еще Александр Невский перед знаменитыми битвами.

Юные участники клубных формирований межпоселенческого Дома культуры также принимали участие в торжественном мероприятии. Они выступили со стихами о пограничниках, их нелегкой, но такой нужной службе.

Некоторые бывшие пограничники приехали на торжество в украшенных эмблемами и флагами погранвойск автомобилях. День пограничника ветераны ознаменовали также автопробегом по улицам села.

Виктор РЯБОВ.  
Фото автора.

В едином строю

## «Боевой расчет» для юнармейцев

Эта поездка состоялась во многом благодаря тому, что о районной общественной организации ветеранов пограничной службы, громко заявившей о себе три года назад, о ее активной деятельности стало известно и в Алтайском крае, и за его пределами. В 2018 году в селе Троицком был установлен памятный знак в честь 100-летия пограничных войск, торжественное открытие которого стало праздником для тех наших земляков, которые служили в погранвойсках, членов их семей и единомышленников. На протяжении трех лет члены общественной организации, сплотившейся благодаря общему делу по обустройству памятного знака, участвовали во многих мероприятиях, которые проходили в районе, крае, а также в Республике Алтай.



Анастасия Графова и Дмитрий Ковалев, ученики ТСШ №2, были отмечены благодарностями за активное участие в военно-патриотическом движении.

ВETERАНЫ-ПОГРАНИЧНИКИ продолжают работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Главной ее особенностью стало сотрудничество с Троицкой школой №2 и Алтайским агротехническим техникумом, где работает военно-патриотический клуб и действуют отряды юнармейцев.

Итак, 27 мая ребята из техникума и ТСШ №2 совершили поездку в столицу соседнего региона – город Горно-Алтайск, где накануне Дня пограничника проходила акция «Боевой расчет». Приглашение Пограничного управления ФСБ России по Республике Алтай поступило руководителю ветеранского движения Пограничных войск России в Троицком районе Евгению Анатольевичу Копылову. Участвовать в республиканской акции, ставшей частью торжественных мероприятий, посвященных 103-й годовщине Пограничных войск России и 95-летию со дня образования Ойротского пограничного отряда, очень почетно и интересно. Кстати, Алтайский край на этом форуме представляли только наши юнармейцы.

–Мы с юнармейцами давно мечтали принять участие в такого рода мероприятии, и наконец оно состоялось, – рассказывает руководитель военно-патриотического клуба «Ратник» Алтайского агротехнического техникума Владислав Григорьевич Кошкаров. – Мы были приглашены как почетные гости. Причем наши юнармейцы на фоне других участников военно-патриотических клубов Республики Алтай выглядели очень до-

стойно. Построились под флагом погранвойск, выражали бурные эмоции овациями и восторженными возгласами. Большая праздничная концертная программа, посвященная Дню пограничника, проходила в национальном драматическом театре в Горно-Алтайске. Действо запомнилось своей красочностью, использованием элементов национального колорита. Это мероприятие было высокого статуса, здесь присутствовала глава Республики Алтай Олег Леонидович Хороходдин, представители ФСБ Алтайского края и Кемеровской области и, само собой, Пограничного управления ФСБ России по Республике Алтай и ветеранских организаций РА.

Большой плюс поездки для ребят – в том, что они увидели этот прекрасный театр, замечательный город, мемориальный комплекс, памятный пограничный знак, прониклись духом патриотической традиции. Во время мероприятия вручались награды, гостям рассказали об истории и достижениях республиканского погранотряда и региона. Затем пригласили в Пограничное управление ФСБ на чаепитие.

Патриотическая акция «Боевой расчет», посвященная праздничным датам, сама по себе была очень интересной. Она проходила на площади Победы в Горно-Алтайске.

Весь день мы провели в Республике Алтай, вернулись домой поздно вечером. Немного устали, но в целом ребята были очень довольны. Этот день был даже перенасыщен событиями и впечатлениями. Все было здорово, патриотично, нас во всеулышание отметили на «Боевом расчете», и это внимание к юнармейцам стало своеобразной наградой. Впечатления от увиденного были такими яркими, что наши ребята задавали вопросы, как стать пограничниками. Всего в поездке участвовало 18 студентов техникума.

Кроме отряда студентов-юнармейцев из техникума на торжественных мероприятиях в Республике Алтай побывали юнармейцы

из Троицкой средней школы №2. Надо сказать, что местные ветераны-пограничники взяли негласное шефство над школьниками. При их непосредственном участии были приобретены форма и головные уборы для ребят. Они также позаботились о транспорте для поездки – на своем автомобиле ребята возил в Горно-Алтайск Анатолий Константинович Бабакин. Всего от школы пригласили пять юнармейцев-пограничников – трех парней и двух девушек.

Вместе с юнармейцами в Республику Алтай выезжали и наши ветераны-пограничники Е.А. Копылов, С.В. Кирилин, А.К. Бабакин и В.В. Банников.

РУКОВОДИТЕЛЕМ ДВИЖЕНИЯ юнармейцев в районе является учитель ТСШ №2 Андрей Викторович Еремкин. Он ведет занятия у школьников.

–Мы с ребятами изучаем уставы воинской службы и родов войск, основы оказания первой помощи, основы оказания первой помощи, занимаемся строевой подготовкой, сборкой и разборкой автомата и многим другим, – рассказывает А.В. Еремкин. – Все это для того, чтобы парни и девочки имели представление о военной службе и, становясь взрослыми, привыкли к дисциплине. В нашей школе есть специально оборудованный класс, где много чего полезного и необходимого для занятий – от макетов автомата до робота, на котором отрабатываются медицинские знания. Ребята занимаются с увлечением, и им очень нравится форма. Они уже стараются отвечать по-уставному, ведь форма дисциплинирует и ко многому обязывает.

Наши юнармейцы принимают участие в районных мероприятиях. Так, на митинге 9 Мая и в День пограничника несли вахту в почетном карауле, поздравляли ветеранов с праздниками.

Виктор РЯБОВ.  
Фото предоставлено общественной организацией ветеранов пограничников.

Умники и умницы

# Наука ближе, чем кажется

**Очный этап XX краевого фестиваля юных журналистов «Свой голос» после долгого периода ограничений и онлайн-форматов стал настоящим праздником. Но в то же время заставил ребят немало потрудиться. Организатором фестиваля 20 лет является детско-юношеская газета «Сами». В этом году в краевой столице собралось более 100 школьников из 20 городов и районов.**

Была среди участников и наша команда — семь подростков и два педагога. В рамках фестиваля впервые работала «Зеленая редакция», что позволило учителю Троицкой школы №1 Е.И. Калашниковой привлечь юных экологов, работающих по программе «Усынови заказник». Для одного из них, Леонида Бабенко, это стало, по его выражению, новым испытанием: «Мы узнали, как на самом деле работают журналисты, и это совсем не то, что я себе представлял, было очень интересно и познавательно».

О фестивале рассказывают его участники.

## Море нового опыта

Фестиваль «Свой голос» был посвящен Году науки и технологий. Самое лучшее место для его проведения — это, конечно же, детский технопарк «Кванториум.22». Мы все получили море нового опыта. Подростков поделили на несколько редакций, каждая исследовала свой квантум: био-, гео-, аэро-, робо- и хайтек. Репортеры, фотографы, интервьюеры работали, не покладая ноутбук, чтобы закончить все материалы вовремя. Меня распределили в квантум робототехники, где рассказывали о том, что наука намного ближе к нам, чем кажется. Конструирование робототехники — перспективная сфера технологий, ближайшее будущее — именно за роботами. После теории мы перешли к практике, рассматривали роботов и узнавали об их функциях. Больше всего меня заинтересовал робот-манипулятор. Он работает на заданной плоскости и может писать различные слова. Привлекли внимание и человекоподобные роботы-«танцоры», по-научному — роботы-биолоиды, сконструированные специально для конкурса.

В «Кванториуме» я была первый раз, меня поразило, что в одном здании столько научных объектов, и все они по-своему уникальны. Это место интересное, необычное, полезное и развивающее.

В нашей редакции было около двадцати человек: репортеры, интервьюеры, фотографы, анкетеры. У нас был целый день, чтобы завершить проекты и на следующий день презентовать их.

После тяжелого рабочего дня мы хорошо отдохнули в гостинице «Колос», позавтракали и отправились в Алтайский государственный университет, где проходила заключительная часть мероприятия. Началось все с мастер-классов, нам показали приложения, которые необходимы в работе современного журналиста. Потом наступил главный момент — презентация проектов каждой редакции. Ребята суетились, обсуждали свои действия, было очень волнительно. Все выступили достойно, и наша Голубая редакция ничуть не отставала от других. Фестиваль завершился гимном газеты «Сами». Расставаться не хотелось, уезжали домой под большим впечатлением.

На таком мероприятии я была впервые, абсолютно все казалось малоизвестным, мне удалось получить много нового опыта, советов. Было очень приятно находиться в

компании творческих людей с похожими интересами, но с совершенно разными взглядами. Этот фестиваль дал мне информацию для размышления, и теперь я заинтересована в том, чтобы связать свою жизнь с журналистикой.

Варя Вдовенко, ДЮЦ.

## Работать в команде — это здорово!

Я была впервые на таком фестивале, и впечатления у меня очень яркие. Мне понравилось, как выступали юные журналисты, такие же, как и я. Все показали себя с творческой стороны. Мы подружился с очень хорошими людьми. Я впервые написала репортаж; когда работаешь в команде, это совсем не сложное занятие, а, скорее, наоборот — веселое времяпрепровождение. Своей работой я довольна, мы сделали классный репортаж. Не обошлось, конечно, без помощи наших кураторов. Они указывали на наши ошибки, и в итоге у нас все получилось хорошо.

Участникам было представлено много разных изобретений, и это упрощало нам работу. Ведь легче писать о том, что видишь своими глазами.

Ксения Кафтулина,  
Пролетарская школа.

## Погружение в журналистику

Зеленая редакция, в которой были мы, исследовала под микроскопом зубной налет и строение растений, Фиолетовая узнавала все о дронах, Голубая наблюдала чудеса робототехники, Желтая училась программированию, Розовая путешествовала по планете с помощью современных технологий, Оранжевая рисовала 3D-ручкой.

После этого ребята пробовали себя в журналистике. Например, проводили социологический опрос, который показал, что о достижениях алтайских ученых известно не очень много. В основном называли только паровую машину И.И. Ползунова.

Мне вместе с другими ребятами удалось взять интервью у директора «Кванториума» Сергея Анатольевича Манскова. Он рассказал, какие качества должны быть у будущего кванторианца и как устроен технопарк изнутри.

Никита Калашников, Троицкая школа №2.

## Взять интервью — только полдела

Меня распределили в Зеленую редакцию (Биоквантум). Мы занимались биотехнологиями, изучали различные растения и макромикробактерии. Сначала нам рассказали про строение зуба и вред кариеса. Затем мы взяли пробы налета и с помощью специального вещества окрасили все бактерии, содержащиеся в нем, в фиолетовый цвет, чтобы их было лучше видно. Все это мы рассматривали под микроскопом стоимостью более 2 млн. рублей.

Нам показывали много другого оборудования, применяемого для развития биотехнологий.

Но сам проект направлен на развитие интереса к журналистике. Поэтому после лекции мы разделились на несколько команд, и каждый выполнял свою задачу. Кто-то проводил анкетирование, кто-то готовил статью на тему «Изучение зубного налета», а я с ребятами брал интервью у директора «Кванториума». После обработки выставили интервью в Сеть. В АГУ

на большой сцене все редакции выступали со своими проектами. В интеллектуальной игре наша команда одержала победу. Нам вручили дипломы, книги и газету «Сами» с полным описанием работы приложений, которые разработали наши преподаватели.

Мне очень понравился этот проект, я хотел бы еще раз принять в нем участие. Такие мероприятия дают прекрасную возможность расширить свой кругозор, углубить знания и приобрести новых знакомых и друзей.

Иван Пятков,  
Троицкая школа №1.

## Просто космос!

За два неполных дня погружения в мультимедийную журналистику редакции выдают готовый проект, и это всякий раз поражает — неужели такое могут наши дети?! А они могут. Это просто космос!

Елена Ивановна Калашникова привезла юных экологов, они работали в Зеленой редакции. Ребята от Троицкого ДЮЦ попали в Голубую редакцию, где были их ровесники с разными увлечениями. И ничего страшного, что ни один из семи наших участников фестиваля не занимается вплотную журналистикой, всем удалось проявить способности и внести вклад в проекты редакций.

В последнее время троички школьники редко участвуют в краевом конкурсе «Точка зрения», но в этом году Варя Вдовенко и Полина Колыхалова вместе сделали ролики про наш ДЮЦ и День снятия блокады, Артем Шаров озвучил один из них. Варя еще и написала репортаж о поездке в село Боровлянка. Эти работы получились настолько интересными, что мы их отправили на «Точку зрения». Во второй день фестиваля состоялось награждение победителей этого конкурса. Все три работы вошли в число лучших! Кстати, победа в конкурсе дает дополнительные баллы при поступлении на факультет журналистики в АГУ.

Мне было радостно видеть, как наши дети включились в работу и как они смогли обратить на себя внимание своей искренностью, нешаблонностью и увлеченностью. Мало хорошо сделать работу, надо еще и удачно ее представить. Варя, Артем и Полина «звездили» на сцене. Хотя нет, неудачное слово, они выступили очень по-деловому. Приятно было слышать в зале одобрительные комментарии.

Стоит ли ездить на фестиваль тем подросткам, которые журналистикой всерьез не занимаются? Уверена — стоит. Каждая такая поездка раскрывает горизонты: расширяет знания, обогащает впечатлениями, погружает в новую сферу деятельности.

Елена Колыхалова,  
директор ДЮЦ.

Подготовила  
Светлана КУДИНОВА.

Доброе дело

# Ценный подарок музею

**27 мая в районном краеведческом музее произошло далеко не рядовое событие — фонд пополнился ценными экспонатами, представляющими образцы вооружения и обмундирования современной Российской армии. Эти экспонаты передал музею Андрей Михайлович Неустроев, который, в свою очередь, получил их в дар от Новосибирского высшего военного командного училища.**



**Заместитель директора ТМКЦ по музейной деятельности Елена Валерьевна Семеняко (на фото слева) и хранитель музейных предметов Инна Геннадьевна Гросс принимают в дар от Андрея Михайловича Неустроева ценные экспонаты.**

**ПОЧЕТНОЕ МЕСТО СРЕДИ НИХ** занимает учебная граната Ф-1. Ее по праву можно назвать легендарной. Граната Ф-1 разработана для поражения врага осколками металлического корпуса, взрывающегося через несколько секунд после броска.

История создания гранаты уходит в начало прошлого века. Разработанная еще до Первой мировой войны, она до сих пор считается самой дешевой в производстве и самой страшной в боевом применении. Практически все армии мира приняли на вооружение ручные гранаты, что существенно повысило огневую мощь пехотинцев. К 1922 году Красная армия тоже была вооружена различными типами оборонительных гранат иностранного производства.

В 1939 году инженер Федор Иосифович Храмов получил задание в короткий срок разработать новую противопехотную гранату. Конструктор взял за основу гранату F-1 французского производства и английскую гранату системы Лемона. Вооруженные гранатой нового типа советские солдаты сражались в финскую кампанию 1939-1940 годов. «Лимонка» прошла всю Великую Отечественную войну. В Красной и Советской армии она широко применялась в военных конфликтах 1940-1990 годов в разных частях света, а также широко используется для обучения.

Привлекает внимание и 120-миллиметровая мина, которая, конечно же, давно не представляет опасности для окружающих, как и стреляные артиллерийские гильзы различного калибра, гиль-

зы сигнальных ракет и учебные снаряды.

В качестве экспонатов, создающих представление об обмундировании современного военнослужащего, достойное место в новой экспозиции займут бронелет, шинель прапорщика, подсумки для автоматных и пулеметных снарядов, коробка с пулеметными лентами и плащ-палатка — незаменимая вещь универсального назначения для любого солдата. Ею можно укрыться на привале, использовать как навес от дождя или носилки для транспортировки раненых.

Заместитель директора ТМКЦ по музейной деятельности Елена Валерьевна Семеняко и ее коллеги обрадовались неожиданному подарку. Ведь наиболее частые посетители музея — дети, а они (особенно мальчишки) очень любят слушать рассказы о Российской армии. Экскурсии по военному отделу музея являются важной частью военно-патриотической работы с подрастающим поколением.

За доставку ценного груза по месту назначения А.М. Неустроев благодарит администрацию района, а также лично ветерана боевых действий в Афганистане Михаила Викторовича Иванова и водителя Дмитрия Викторовича Сальникова. Кроме того, он надеется на продолжение сотрудничества с музеем, которому, помимо всего перечисленного, передал патефон от жителя поселка Многоозерного и своего бывшего ученика Михаила Гурьянова.

Подготовила  
Светлана КУДИНОВА.  
Фото автора.

Конкурсы

## Порадовали своими успехами

В апреле Алтайский государственный институт культуры проводил V Открытый международный конкурс художественного творчества молодежи «Мы едины», в котором приняли участие воспитанники преподавателя Троицкой ДШИ Н.С. Михайлец. В номинации «Художественное слово» Артем Шаров был награжден дипломом лауреата I степени, Мария Женихова — дипломом лауреата II степени.

Здесь же диплома III степени был удостоен фольклорный ансамбль «Веретейка» (преподаватель И.Г. Гросс), успевший в мае успешно выступить еще на двух конкурсах. За участие в Межрегиональном фестивале имени Н.Н. Вавилова «Играй, тальянка русская» ансамбль был награжден дипломом. В роли концертмейстера на фестивале выступил юный, но

подающий большие надежды гармонист Иван Рыков. С 28 по 30 мая проходил краевой конкурс фольклора и народных ремесел «Алтайские плетенки», по итогам которого ансамбль «Веретейка» также был награжден дипломом.

В мае в Кемерове проходил X Открытый межрегиональный Всесибирский фестиваль-конкурс искусств им. М.М. Вернера. В номинации «Музыкальное искусство (инструментальное исполнительство)» Софья Щуковская награждена дипломом лауреата III степени (преподаватель О.В. Пяткова).

Подведены также итоги XXI краевого смотра-конкурса «Юные дарования Алтая». Дипломами победителя III степени награждены Никита Калашников и Артем Поспелов (преподаватель П.А. Шатров).

Творчество

# «Смотри на мир открытыми глазами» В. Поединкин.

Программа эта должна была пройти в середине марта 2020 года, но по определенным причинам задержалась, как будто дожидаясь юбилейного года Владимира Владимировича Поединкина. И, наконец, 18 мая уже этого года она состоялась.

ВСЕ ВОЛНЕНИЯ и первые радостные моменты встречи зрителей друг с другом и организаторами остались позади. Вовремя подъехал наш уважаемый гость, председатель регионального отделения Российского союза писателей в г. Бийске Алексей Геннадьевич Фандюхин, прибывший со своей задачей, к решению которой он, «воздав вначале должное юбиляру» через вручение приветственного адреса РСРП, сразу и приступил. А задача его заключалась в поздравлении и вручении дипломов в разных номинациях полуфиналистам и финалистам литературного конкурса «Золотое перо Алтая», в котором участвовали 16 регионов России и четыре страны мира. Дипломами победителей были награждены Р.П. Клочкова, В.А. Якубенко (к двум дипломам еще и знак «Золотое перо»). В полуфинал вышли Н.В. Дуплинская, Л.Г. Фельдбуш. Неплохой, по-моему, результат для троической л/о «Вдохновение»! Кстати вспомнить и достижения, отмеченные Издательским домом «Бия» в 2018 году. Это медаль им. Николая Рубцова для В.М. Каркавиной, В.А. Якубенко и В.В. Поединкина. И грамоты для С.М. Черемновой и Н.Ф. Малыхиной. Алексей Геннадьевич увлеченно говорил о втором уже в течение четырех лет одноименном конкурсе, организатором и «куратором» которого он является. Ведущим важно было представить гостя, что мы и сделали. Год рождения — 1960-й. Окончил Бийский педагогический и Омский юридический институты. Писатель, путешественник, охотник, рыбак, экстремал. Не упускает возможности побывать в экспедициях — покорить, например, заснеженный Абаканский хребет, где живет отшельница Агафья Лыкова; успеть поохотиться на кабана, принять участие в первом этапе кубка Алтая по трофи-рейдам; поработать членом жюри 10-го юбилейного поэтического фестиваля в Новокузнецке. Во время первой чеченской войны с января 1984 г. по декабрь 1985 г. в звании подполковника командовал Алтайским сводным ОМОНОм; только благодаря жестким требованиям соблюдения дисциплины и предостережениям от необдуманных поступков он смог сохранить жизни многих бойцов. В системе МВД прослужил 26 лет. Будучи руководителем ВПК, научил приемам самообороны сотни ребят. А в Троической он приехал уже во второй раз (в августе 2018 года побывал на презентации сборника стихов «За все Тебя благодарю» авторов В.А. Мадоновой, А.Н. Шалаевой, Н.П. Лямкиной, Т.А. Барабанщиковой).

А на экране уже высветилась выставка сборников, представляющих творчество Владимира Поединкина: «Русский, смотрящий на солнце» (2007), «Солнце нового мира» (2013), «Гимн восходящему солнцу» (2014), «Замечательный мир» (2015), «Предчувствие» (2016). На витрине в зале — семь выпусков межрайонного сборника «Три реки», в каждом из которых есть его стихи, и несколько экземпляров краевого литературно-художественного журнала «Встреча», где опубликованы стихи и троические поэты тоже, благодаря Владимиру, ответственным редактором мно-

меров которого он был в течение четырех лет до пандемии. Думается, что В.В. Поединкина можно назвать другом, поэтом, преданным именно поэзии, поскольку она привлекает его больше всего, хотя к прозе тоже можно отметить его тягу. Но у него еще все впереди. В 50 лет (перефразируя известное изречение) жизнь только начинается. Воспитанный в православной семье, поэт В. Поединкин старается поднять на должную высоту нравственные ценности: верность дружбе и товариществу, любовь к Отечеству, поиски своего места под солнцем. Три сборника он посвятил самым дорогим людям: родителям Валентине Николаевне, Владимиру Васильевичу и сыну Александру. А сборник «Замечательный мир» — героическим защитникам Донбасса от фашистской Украины. Виновник встречи, наш земляк, автор пяти индивидуальных и соавтор многих коллективных сборников, заместитель руководителя л/о «Вдохновение», в свое время окончил исторический факультет АГУ. А в настоящее время он встал уже на новую ступень своего творчества.

Многие стихи Владимира Поединкина привлекли внимание замечательного композитора, известного не только в нашем районе, но и в Алтайском крае, руководителя народного эстрадного ансамбля «Родник» Валерия Васильевича Никифорова, и он уже давно трудился над их музыкальной обработкой. Первая песня «Вдохновение» стала гимном нашего литературного объединения.

## Вдохновение

Рождаются сонеты,  
Подобно чудесам, —  
Бумажные корветы  
Плывут по небесам.

И счастья ожидает  
На берегу Ассоль,  
И сказки оживает,  
И утихает боль.

Бывает так непросто  
В мучениях писать —  
Срывать с души коросты,  
Всю ночь корпеть, не спать.

И ангел нам помашет  
Невидимым крылом,  
И все старанья наши  
Припомнятся потом.

Вдохновенье, вдохновенье,  
Ты — послание Небес.  
Ты — Великого творенье  
И старинный полонез.

Вдохновенье, вдохновенье!  
Чудо искры Божества,  
Небывалого рожденье,  
Ну, а после — торжества.

Поэзия, бушующая только в душе поэта, еще не поэзия, так как о ней никто не ведает. Она «сама по себе». Поэт, тающий в себе свои стихи, лишает собственную жизнь смысла. Потребность знакомить со своими стихами других — смысл его творчества и его жизни. Люди, пишущие стихи, необычны, самобытны и оригинальны. А творческий вечер автора — это значимое событие, некое «подведение итогов» определенного периода жизни, внутренней работы и приобретенного опыта души. Программа же совместного творчества — особый случай, так как позволяет и услышать, и увидеть, и почувствовать не только стихи в авторском чтении, но и песни на стихи юбиляра. В.В. Никифоров рассказал о работе со стихами В.В. Поединкина, о создании своих новых песен. Их исполнили много-



кратная победительница всероссийских, краевых, районных музыкальных конкурсов Анастасия Шипунова, обладательница великолепного голоса, артистка вокальной группы «Тройчане» Людмила Вельш, любимая в районе и крае народная вокальная группа «Тройчане» (руководитель Наталья Кунгурцева, артистки Светлана Зверева, Надежда Воловик, Нина Функ, Людмила Вельш). Участник афганской войны, широко известный в районе общественный деятель и талантливый бард Андрей Неустров познакомил с песней «Детские сны».

Только в авторском чтении звучали стихи. Конечно, большая подготовительная работа, продумывание программы (Н.Ф. Малыхина, Л.Г. Фельдбуш), придирчивый, строгий ее просмотр художественным руководителем Л.Г. Ельчиной, подготовка видеосопровождения и оформление литературной выставки Е.Ю. Тарасенко, работа за пультом на протяжении всего вечера П. Голосова, видеосъемка К.А. Ускова, чистый зал, подготовленный Н.К. Головиной, — все это создало приподнятое, торжественное, праздничное настроение и у хозяев, и у гостей, тем более новый уютный нарядный малый зал ТМКЦ способствовал этому. Ведущим (Н.Ф. Малыхина, Л.Г. Фельдбуш) некоторые моменты пришлось корректировать уже по ходу программы, так как не удалось приехать друзьям юбиляра, которые могли бы внести свою музыкальную ноту в пение под гитару. Но, к сожалению, не случилось. На выручку пришел экран, с помощью которого были названы некоторые имена и представлены: Василий и Владимир Сыроежкины, Андрей Герасимов, Андрей Шемберг, Евгений Киселев, Ирина Гапоненко.

В завершение творческой встречи Ольга Владимировна Фокина, Наталья Федоровна Малыхина, Людмила Георгиевна Фельдбуш еще раз поздравили В. Поединкина, вручив грамоту ТМКЦ, приветственный адрес Троической модельной библиотеки им. Р.М. Попова и подарочные книги. А А.Г. Фандюхин еще раз попрощал слово и выразил свое восхищение и всеми выступлениями, и творчеством замечательного поэта и композитора, и в целом атмосферой, царившей в зале. В программе не было предусмотрено больших биографических вставок, анализа стихов, тематички произведений. Основное внимание было уделено самим произведениям. И это было главным. Слушатели наблюдали некую переключку поэзии и музыки. Валерию Васильевичу Никифорову был подарен сборник стихов «Я болен безнадежно оптимизмом» Владислава Борисовича Косарева (а вдруг и там возникнет творчес-

кий тандем?), а обоим пожелали новых высот и достижений, любви читателей и слушателей, верных друзей, здоровья, прибыльной работы и вдохновения.

В заключение я прочитала в подарок всем свое стихотворение.

## Остановись, мгновенье, или ГИМН ЖИЗНИ

Уходит время, как вода в песок,  
Все, вроде, есть, но все прозрачно  
Круговорот сезонов, жизни ток,  
Неуловимая, прелестная улыбка.

Всего мгновенья — и уже прошли.  
Всего лишь звуки — и затихло эхо.  
А в сердце ручейки любви приют  
От счастья бытия, от всплесков смеха.

Какое утро ясное, смотри!  
Как лучезарно солнце в небе  
Ты слезы грусти от потерь сотри —  
Пусть сердце лишь от радости трепещет.

Наполни музыкою существо  
Она от шума ветра, птичьих  
Поют березы, и река поет —  
Неиссякаемы фантазии апреля!

На холм приди, взойди на склон  
У озера присядь иль на лесной  
И собирай несметные дары  
Природы-матушки. И не ищи

Пусть распирает душу от любви,  
Восторга, изумления и участия!  
И вечность, и бессмертье лови  
Ты в этот миг. Вот истинное

И время притихнет и замрет.  
И камни собраны. И все пока что  
Мгновений чудных приумножь  
Длинней дорога станет

Пусть книги наших литераторов  
будут нашими верными друзьями!

**Людмила ФЕЛЬДБУШ,  
руководитель литературного  
объединения «Вдохновение».**

**Фото из группы «Троической  
ТМКЦ» («Одноклассники»).**

Юбилей, юбилей...

Нам приятно,  
что Вы у нас  
есть!

Писатель Н.Г. Гарин-Михайловский сказал: «От одного хорошего человека уже весь мир делается лучше». Сегодня мы хотим сказать эти слова о **Елене Геннадьевне Бруг.**

Жизнь порой бывает нелегкой, но Елена Геннадьевна всегда умела мужественно преодолевать житейские трудности, достойно воспитывать детей — утешение материнского сердца.

Трудовой путь пошел немножко не так, как мечталось, но и в профессии бухгалтера-финансиста она нашла свое призвание, проработав уже более 30 лет, меняя места работы только по обстоятельствам, связанным с перестройками и реорганизациями.

Выросли два сына, подрастают два внука: Кирилл — серьезный и обстоятельный, учится в школе МЧС, Егорка — неугомонный шибетун, ходит в детский сад и любит гостить у бабушки Лены в деревне.

Больше 15 лет Елена Геннадьевна работает в коллективе администрации Гордеевского сельсовета. В этот золотой юбилей хочется пожелать всего самого доброго и сказать:

Вы замечательный коллега  
И очень добрый человек.  
Пусть в жизни не бывает снега,  
А вся печаль уйдет навек.  
Всегда подтянуты, опрятны,  
А внешность Ваша —

просто класс.  
Мы любим Вас, и нам приятно  
Что Вы такая есть у нас!

**Коллектив администрации  
Гордеевского сельсовета.**

Пусть  
от радости  
и счастья  
кружится голова!

5 июня — юбилей у нашей **Елены Геннадьевны Бруг.** Годы несутся стремительно. Кажется, совсем недавно, по пути в школу, везла нас, младших сестер, на саночках в детсад; позже мы водились с ее ребятишками, когда она уезжала на сессии, учась в Алтайском сельхозинституте. И вот уже Алексей и Евгений — взрослые мужчины, живут в Барнауле, теперь уже стараются помочь нам и по-прежнему называют «няньками».

А Елена — наш признанный лидер и почти глава семейства. Даже мама прислушивается к ее доводам и говорит: «Если бы я совсем уж из себя ничего не представляла, все равно гордилась бы тем, что вырастила такую хорошую дочь». Умная, трудолюбивая, красивая. Она всегда готова прийти на помощь нам, нашим детям. Дом ее сияет чистотой. В огороде — идеальный порядок.

Елена работает бухгалтером-финансистом на две сельсовета — Гордеевский и Петровский, приходится и в выходные работать, и голова болит от множества дел, но всегда внимательно выслушает посетителя, поможет, посоветует, как «разрулить» ту или иную ситуацию.

И хочется пожелать, чтобы голова нашей Леночки кружилась только от переизбытка радости и счастья.

Леночка! Сегодня твой день, и все наилучшие пожелания — для тебя. Оставайся всегда такой же неповторимой и очаровательной!

**Сестры Галина, Анна, мама,  
дядя Вова, племянники.**







## КРЫШИ

**ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ, ПЕРЕКРЫТИЕ**

**ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ**

**ЗАБОРЫ** из профнастила

8-913-215-0234, 8-963-576-3156,  
8-906-965-80-04, 20-3-89

ОГРНИП 31622250070686 реклама

реклама

## КРЫШИ

**Перекрываем крыши, делаем новые. Замер. Доставка железа по размеру.**

**ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФЛИСТОМ**

8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

## МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР

**ПРОФНАСТИЛ  
ЧЕРЕПИЦА  
САЙДИНГ  
ВОДОСТОКИ  
УТЕПЛИТЕЛЬ  
МЕТАЛЛОПРОКАТ  
ШАКЕТНИК (мет.)  
ДВП, ДСП, OSB**

**ДВЕРИ, ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
ул. Ленина, 14  
(здание трактора) **ДОСТАВКА.**

8-913-215-0234, 8-963-576-3156,  
8-906-965-80-04, 20-3-89

ОГРНИП 31622250070686 реклама

## ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА РОСКРОВЛЯ

**ДОСТАВКА - ДАРОМ!**  
**» БОЛЕЕ 20 ЛЕТ !!! «**

### ЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ВОДОСТОК САЙДИНГ

**МЕТАЛЛОПРОКАТ  
МЯГКАЯ КРОВЛЯ  
УТЕПЛИТЕЛЬ,  
ЗАБОР, ОГРАЖДЕНИЕ  
САМОРЕЗЫ, ДВП, ДСП  
ФАНЕРА, OSB-ПЛИТА  
ПИЛОМАТЕРИАЛЫ**

[www.roskrovlya.ru](http://www.roskrovlya.ru)  
(385-2) 683-333, 684-444  
г.Барнаул, Эмелингорский трант, 84"Б"

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН** с поиском чистой воды. Т.8-963-527-01-23  
ИП Ударцев А.В. реклама

## АНГАР 18

**САМИ ПРОИЗВОДИМ, САМИ ПРОДАЕМ!**

## ПРОФЛИСТ

**ОНДУЛИН, ШИФЕР, ЧЕРЕПИЦА  
ПО ОПТОВОЙ ЦЕНЕ!**

Бийск, Калинина, 14, Революции, 90,  
тел.: (3854) 255-110, 255-120

\*Акция действует с 1 по 30 июня при покупке комплекта для крыши

## УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ

**ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ,  
САМОСВАЛЫ, ГРЕЙДЕР**

- доставка сыпучих;
- вывоз строительного мусора;
- насыпь временных дорог и подъездных путей;
- слом домов;
- планировка участков;
- разработка котлованов.

**ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ.**

ИП БЕЛОРУКОВ Реклама

## КРЫШИ

**МОНТАЖ. РЕМОНТ.  
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ  
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ**

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.

**Пенсионерам - скидка до 10%.**

8-913-275-80-20,  
8-960-941-30-22.

## КРЫШИ ФАСАДЫ ЗАБОРЫ ВОРОТА

**СТРОЙМОНТАЖ22.РФ**  
**РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ! -15%**

т.8-963-531-0407

Предложение действительно на момент публикации. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах, сроках по телефону и в офисе продаж. Рассрочку предоставляет ИП Флора А.И. Реклама.

## Наши Окна

# ОКНА

**ВХОДНАЯ ТЁПЛАЯ ДВЕРЬ**  
от **13 000 Р**

**ОТЛИЧНАЯ ЦЕНА ДЛЯ ТРОИЦКОГО РАЙОНА**

**ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ**  
подобрать в офисе компании  
**КРЕДИТ** предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014 г.

8-923-750-00-50  
**ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!**  
ИП Третьяков В.А. ОГРН 316222500127344 реклама

## ОКНА

**ПЛАСТИКОВЫЕ** 3990 руб

### ОСТЕКЛЕНИЕ ВЕРАНД, БЕСЕДОК

### НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

88 руб

## ДВЕРИ

**ТЕПЛЫЕ** ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР

**ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ**

**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА**  
\* подробности у менеджеров  
**СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ!**  
**РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!**

т.8-963-531-04-07 строймонтаж22.рф  
Рассрочку предоставляет ИП Флора А.И.  
ОГРНИП 317222500071620 реклама

## КРЫШИ

**УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.  
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.**  
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.

## ЗАБОР из профлиста

## ОБШИВКА ДОМОВ

## БЕТОННЫЕ РАБОТЫ

## БАНИ. СРУБЫ

пенсионерам **скидка до 25%**  
ОГРН 310220805600052 реклама

8-983-189-98-40,  
8-983-189-98-78.

**OSB 9 ММ** -1600 р.  
**ГИДСКАРТОН** 9,5 мм - 310 р./л.  
**ПЕНОПЛЕКС**

## ПРОФЛИСТ

оцинкованный - 2750 р./л. (6 м)  
цветной - 2950 р./л. (6 м)

**ПРОФ. ТРУБА** 40x20 - 1080 р. (6 м)  
**ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, УТЕПЛИТЕЛЬ**  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР! ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ

**Тел. 8-962-815-74-84**  
Реклама

## ОКНА FOGEL

**ДВЕРИ, ЛОДЖИИ**

РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ,  
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.**

**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.**

**т.8-923-166-06-25**  
Адрес: с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А  
(рядом с детской поликлиникой)  
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

ИП Мгдесян А.Х. реклама

## КОЛЬЦА Ж/Б

0,7м; 1м; 1,5м; 2м

**КРЫШКИ, ЛЮКИ, ФУНДАМЕНТНЫЕ БЛОКИ, ЦОГИ 2x2м, 2x3м, 3x3м**

8-906-943-7776, 8-903-912-6217

## Ж/Б КОЛЬЦА

ВСЕ РАЗМЕРЫ. ДОСТАВКА.  
УСТАНОВКА. КОПКА ЯМ.

**т.8-960-960-94-49**  
ОГРН1202200034981 реклама

ИП Малюков Д.В. Реклама

## ИЗГОТАВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ

КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки, фундаментные блоки, лотки, цоги 2x2. КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ

Копка ям. Монтаж.  
8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

## КОЛЬЦА Ж/Б

**всех размеров, ТВОРИЛА, КРЫШКИ.**

**Доставка. Монтаж.**

КАНАЛИЗАЦИЯ И ВОДОПРОВОД под ключ. **Установка станций. Погребов недорого.**

8-905-984-7779, 8-962-811-4479  
ОГРН307223431600020 реклама

## КОЛЬЦА Ж/Б

КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки, ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КОПКА ЯМ. ЦОГИ 2x2

КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ. Доставка.  
8-963-578-57-33, 8-952-008-41-14  
ОГРН 313220818300022 реклама

## УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ Ж/Б КОЛЬЦА

8-960-950-81-13  
ИП Харитонов А.Е. реклама

## ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ

- Копка выгребных ям, траншей
- Прокладка, разводка труб
- Установка сантехники
- Доставка, монтаж ж/б колец
- Подключение к основной магистрали
- Отопление под ключ

**8-960-966-54-53** Реклама

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ  
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ  
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

## ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЛОМ ЧЕРНЫХ и ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38  
тел. 8-961-979-45-40  
Возможен самовывоз  
лиц.НелМ-АК-0062019 от 5.07.2019 г. Реклама

## ООО «ВОДОЛЕЙ»

### БУРЕНИЕ СКВАЖИН ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ

**НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,  
ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.**

**РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.**  
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»  
**ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.**

8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com  
8-962-811-44-93, Игорь  
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

## ЗАКУПАЕМ МЯСО:

**говядину, баранину, свинину**

8-962-810-42-60, Услуги  
8-923-162-11-19, **забойщика.**

ОГРН 311222506400033 реклама

## МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ООО «ГОВЯДИНА И СВИНИНА»

**ЗАКУПАЕТ  
ЖИВЫМ ВЕСОМ  
ДОРОГО  
КРС (коров, быков, телок)  
СВИНЕЙ** Выезд на дом.  
Расчет сразу.  
Удобная погрузка на дому.

8-960-957-0110  
8-923-721-4616 реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»

## ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК), ЛОШАДЕЙ

Гарантия веса. Вывезем сами.  
Расчет на месте.

**т.8-913-252-00-20** реклама

## ЗАКУПАЕМ КРС баранов, лошадей

8-923-404-50-01  
8-964-090-81-11  
ОГРН318703100073606 реклама

## закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (коров, быков, телок), ЛОШАДЕЙ

**ВЫЕЗЖАЕМ  
В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ**

Расчет на месте.  
Гарантия веса.

**8-961-231-11-17**  
ОГРН 1192225025453 реклама

## ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ.

Услуги  
8-962-813-33-53 забой  
8-923-753-81-14 реклама

## ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:

**говядину,  
баранину, конину.**

Услуги  
8-903-950-70-30 забойщика.  
8-923-425-55-77 реклама  
ОГРН 317703100086516

## ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО

Услуги  
8-963-537-73-93 забой  
8-923-710-00-62 реклама

**для мяскокомбината «АЛТАЙ»**

## закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (коров, быков, телок)

Выезжаем сами. Расчет на месте. Гарантия веса.

**8-903-912-35-91**  
ОГРН 32022250001682 реклама

## Пенсионный фонд информирует

**Определиться с набором социальных услуг необходимо до 1 октября**

Чуть меньше четырех месяцев остается для того, чтобы федеральные льготники определились с набором социальных услуг (НСУ) на 2022 год: получить его в натуральной форме или денежном эквиваленте. Сделать это нужно до 1 октября 2021 года.

Стоимость полного денежного эквивалента набора с 1 февраля 2021 года составляет 1211,66 руб. в месяц.

Перечень социальных услуг выглядит следующим образом: предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий и продуктов лечебного питания для детей-инвалидов (денежный эквивалент – 933,25 руб. в месяц); предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний (денежный эквивалент – 144,37 руб. в месяц); бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (денежный эквивалент – 134,04 руб. в месяц).

Если гражданин не планирует менять способ получения НСУ, то обращаться в ПФ ему не надо. А вот если со следующего года он намерен отказаться от соцпакета в пользу денег или возобновить получение в натуральной форме, ему необходимо обратиться с заявлением в территориальный орган ПФ или в МФЦ или же подать заявление самостоятельно через электронный сервис «Личный кабинет гражданина» на сайте PFR.GOV.RU.

Отказаться в пользу денег можно как от всего соцпакета, так и от отдельных его частей. Справка. По состоянию на 1 мая 2021 года в Алтайском крае 231600 граждан имеют право на НСУ – инвалиды всех групп, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, жители блокадного Ленинграда, участники ликвидации чернобыльской аварии и пострадавшие от ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

**Пресс-служба Отделения  
ПФР по Алтайскому краю.**

## Официально

**ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания**  
Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: Буханов Василий Андреевич (659835, Алтайский край, Троицкий район, с. Новоеловка, ул. Елютина, 169, кв.2, т.8-905-928-97-02).

Кадастровый инженер Некрасов Иван Витальевич (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Рабочая, 12, e-mail ntkvad35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей земель ТОО «Сибирь» Троицкого района Алтайского края о выделении земельного участка, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:000000:68, вне населенного пункта, на землях сельскохозяйственного назначения, 2830 м на восток от ориентира: с. Новоеловка, Троицкий район, Алтайский край, общей площадью 26,40 га (822 б/га).

Ознакомление, согласование, а также предложения по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета в течение 30 дней с момента опубликования.

